



# ШШК

Выпуск № 1

Хоринская средняя общеобразовательная школа № 2 им. Ю.А. Гагарина

- ❖ День знаний - 2022
  - ❖ Акция «Самолётик будущего-2022»
  - ❖ Церемония поднятия Государственного флага РФ
  - ❖ Церемония спуска Государственного флага РФ
  - ❖ Диктант Победы
  - ❖ Международная военно-патриотическая экспедиция
  - ❖ Выборы президента ШДР
- Газета «ШШК», 30 сентября 20122г.

## День знаний - 2022

1 сентября 2022 года Хоринская средняя общеобразовательная школа №2 имени Героя Советского Союза Юрия Алексеевича Гагарина вновь распахнула свои двери для всех учеников и наших долгожданных первоклассников, чтобы дать старт новому учебному году! Все ребята, отдохнувшие и загорелые, снова собрались на школьном дворе. Они радовались встрече с одноклассниками, классными руководителями и любимыми учителями.

До начала линейки в рамках проекта «Навигаторы детства» была проведена акция «Самолётик будущего», выпускники 11 класса сложили из бумаги самолетики, раскрасили их и написали напутственные слова для первоклассников на первый в их жизни учебный год. На первом Уроке Знаний, первоклассники раскрыли самолетики и вместе с классными руководителями читали пожелания. Советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими объединениями - Мархаева Эржена Дугаровна взяла интервью у учеников школы. Ребята рассказали ей об ожиданиях нового учебного года.

Начало школьной линейки положило зажигательное выступление танцевальной группы начальной школы. Они исполнили ФЛЕШМОБ «Любимая школа!».

Первый учебный день для школьников впервые начался с поднятия флагов Российской Федерации, Республики Бурятия и флага школы в сопровождении Гимна РФ, Гимна РБ и Гимна школы. С 2022 года нововведением стало обязательным для всех школ поднятие и спуск флага РФ.

В этом году Торжественную линейку Знаний в нашей школе посетили Глава Муниципального образования «Хоринский район» Цыремпилов Б. А., начальник Хоринского управления образования, почетный работник общего образования Российской Федерации Батуева Д.Д., председатель Управляющего совета школы Дарижапов В.Б. Директор школы Бадарханова Лидия Ендоновна и гости поздравили учащихся школы с новым учебным годом, отметив, что учение - нелегкий, но радостный и увлекательный труд. Пусть новый учебный год станет для всех ярким и плодотворным, пусть будет наполнен творчеством, интересным и полезным общением, духовно, интеллектуально обогатит и ребят, и их педагогов.

Почётные гости вместе с выпускниками 11 класса и классным руководителем Сутуриной Верой Степановной возложили цветы к памятным плитам Мемориального комплекса «Города – герои и города воинской славы».

Украшением праздника стали сказочные герои -

Буратино, Лиса Алиса и Кот Базилио. Ученики 5,9,11 классов помогли найти 5 золотых монет, с помощью которых Буратино смог достать ключ от удивительного мира Знаний, который передал первоклассникам.

По традиции в конце линейки прозвучал первый школьный звонок. Право подать звонок представилось ученице 1 «а» класса Видутовой Наталье и выпускнику 11 класса, дипломанту 1 степени 5-го Всероссийского конкурса достижений талантливой молодёжи «национальное достояние России», члену Республиканского детского общественного совета при Уполномоченном по правам ребенка в Республике Бурятия Дашиеву Бато.

После торжественной линейки учащиеся разошлись по своим кабинетам, где классные руководители провели для детей классные часы по темам 1-4 классы: Урок знаний «Здравствуй, любимая школа!», 5-11 классы: Урок мира «Моя великая страна – Россия!»

Праздник 1 сентября всегда остаётся незабываемым, радостным и в тоже время волнующим. Хочется пожелать ученикам и учителям, чтобы не только 1 сентября было радостным, но и все дни, проведённые в школе. Пусть новый учебный год станет для всех плодотворным и богатым на знания, открытия, творчество и достижения!



Педагог-организатор:  
Ерофеева А.В.

## Акция выпускников 11 класса и советника директора по воспитанию и взаимодействию с детскими объединениями «Самолётик будущего-2022»

В День знаний, 1 сентября 2022 года, во всех Российских школах, реализующих Всероссийский проект «Навигаторы детства» заложена традиция проведения в школах Всероссийской акции «Самолетик будущего», которая ежегодно будет давать старт новому учебному году.

В нашей школе, до начала Торжественной линейки знаний, выпускники 11 класса под руководством классного руководителя В.С. Сутуриной и советника директора по воспитанию и взаимодействию с детскими объединениями Э.Д.Мархаевой сложили из бумаги самолетики, раскрасили их и написали напутственные слова для первоклассников на первый в их жизни учебный год. На линейке выпускники рассказали легенду о самолётике, после которой передали символ Проекта – самолетик первоклассникам. Классные руководители 1а класса Эпова О.В., 1б класса Осокина Н.С. вместе со своими первоклассниками создали капсулу времени на 1 год, где будут храниться самолетики.

На первом уроке, первоклассники раскрыли самолетики и вместе с классными руководителями прочитали



пожелания. В конце учебного года, на Торжественной линейке «Последний звонок-2023» первоклассники подарят выпускникам бумажные самолетики, в которых также напишут теплые пожелания будущим студентам.

Советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими объединениями Мархаева Эржэна Дугаровна поздравила первоклассников, всех учащихся школы, педагогов, родителей с новым учебным годом, пожелала ребятам успешной учебы, быть патриотом своей Родины, любить свой родной край, свой дом, родную школу!



Педагог-организатор:  
Ерофеева А.В.

## Церемония поднятия Государственного флага Российской Федерации

Целью данного мероприятия является воспитание у учащихся патриотических чувств -любви к Родине, уважение к символам России.

Учащиеся 1-11 классов, в 8:00ч. выстроились на площадке перед школой.

Почётное право поднять Государственный флаг Российской Федерации было предоставлено юнармейцам военно-патриотического отряда «Патриоты России», участникам Торжественных Парадов Победы и открытия Мемориального комплекса «Города – герои и Города воинской славы», победителям и призёрам Республиканского конкурса «Служу России», учащимся 10 класса Гындену Вадиму, Вахрушеву Данилу, ученику 9 «а» класса Цыдену Алексею, а также Цыбикову Лубсану, ученику 9 «а» класса, совершившему героический поступок, достойный глубокого уважения, по спасению во время пожара 4 малолетних детей, награждённому в 2020 году медалью МЧС России «За содружество во имя спасения», а также отличнице учебы, ученице 7 «а» класса Санжижаповой Виктории.

Командующий Жибарев А.Н. сдал рапорт о готовности школы к Торжественному поднятию Флага РФ директору школы Бадархановой Л.Е. и дал команду всем учащимся: «Внимание! Школа РАВНЯЙСЬ, СМИРНО. Равнение на Государственный Флаг Российской Федерации. Флаг поднять!».

Государственный Флаг РФ поднимался в сопровождении Гимна РФ.



**Педагог-организатор:  
Ерофеева А.В.**

## Церемония спуска Государственного флага Российской Федерации

Почётное право спустить Государственный флаг Российской Федерации было предоставлено юнармейцам военно-патриотического отряда «Патриоты России», участникам Торжественных Парадов Победы и открытия Мемориального комплекса «Города – герои и Города воинской славы», победителям и призёрам Республиканского конкурса «Служу России», учащимся 10 класса Гындену Вадиму, Вахрушеву Данилу, ученику 9 «а» класса Цыдену Алексею.

Командующий, учитель физкультуры Жибарев А.Н. дал команду о готовности школы к спуску Государственного флага Российской Федерации: «Внимание! Флаг Российской Федерации спустить!». Знаменная группа в сопровождении Гимна Российской Федерации, приступила к спуску Государственного флага РФ.

По окончании церемонии спуска флага зам.директора по ВР Соболевская Марина Михайловна сделала объявления, касающиеся распорядка школы: подъем Государственного флага Российской Федерации будет осуществляться в понедельник, в 8:00 утра на площади перед школой, Торжественная церемония спуска Государственного флага Российской Федерации будет осуществляться в конце недели, в пятницу, после 6 урока. Также, учащиеся были ознакомлены с нормативным документом «Порядок проведения церемонии спуска Государственного флага Российской Федерации».



**Педагог-организатор:  
Ерофеева А.В.**

# Диктант Победы

В начале сентября 2022 года во всех регионах Российской Федерации прошла Всероссийская акция «Диктант Победы». Исторический диктант на тему событий Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. Любой участник, желающий написать диктант, мог присоединиться к этому событию. Наша школа не стала исключением.

МАОУ «Хоринская СОШ №2 им.Ю.А.Гагарина» являлась одной из площадок проведения Диктанта. На базе школы приняли участие в написании диктанта ученики и преподаватели школы в количестве 41 человек.

Диктант проводился в форме тестирования в целях привлечения широкой общественности к изучению истории Великой Отечественной войны, повышения исторической грамотности и патриотического воспитания молодежи. Всем участникам было предложено выполнить 25 заданий за 45 минут.

Перед началом Диктанта каждый участник получил в распечатанном виде индивидуальные комплекты материалов (КИМ) Диктанта, включая пронумерованные бланки с заданиями и бланки для заполнения участниками диктанта, а также устную инструкцию по его заполнению. Общее время проведения диктанта, включая инструктирование участников и сбор работ, составило 60 минут.

«Память о том, что произошло в годы Великой Отечественной войны, должна сплачивать наше общество и укреплять наше государство на будущие времена», - сказал президент Российской Федерации В.В. Путин.

Желаем всем участникам Диктанта хороших результатов в знании страниц истории и событий Великой Отечественной войны!

Благодарим учителей нашей школы Даганову Л.А. и Чебакову Н.В за помощь в организации и проведении Диктанта Победы.



Зам.директора по НМР  
Мамонова Е.В.

## Международная поисковая военно-патриотическая экспедиция на места боев 1939 года на реке Халхин-Гол в Монголии

В составе Военно-патриотического юнармейского поискового отряда «Рысь» из Республики Бурятия было 10 участников для участия в Международной поисковой военно-патриотической экспедиции на места боев 1939 года на реке Халхин-Гол в Монголии.

Хоринский район в этом отряде представляли лучшие юнармейцы МАОУ «Хоринская средняя общеобразовательная школа №2 им.Ю.А. Гагарина», учащиеся 10 класса – Эпов Илья и Агеев Александр.

В течение пяти дней экспедиции в Республике Монголия, на реке Халхин-Гол, ребята занимались поисковыми работами, раскопками остатков военной техники, снарядов. В ходе раскопок Илья и Александр раскопали патроны и гильзы, военную каску, лопаты солдат погибших в годы ВОВ на реке Халхин-Гол, которые впоследствии будут переданы в военные музеи Республики Монголия. Ребята побывали на экскурсии в Музее боевой Славы в городе Чойбалсан, где познакомились с военной техникой времён ВОВ, историей боевых действий русских и монгольских солдат.

*Из воспоминаний Агеева Александра:*

«Было очень интересно. Добирались до места мы целых три дня. В общей сложности на дорогу у нас ушло 6 дней, а когда ехали, - вокруг были бескрайние поля. По дороге из Улан-Батора в Чойбалсан мы посетили памятник Чингисхана, внутри которого находится музей. С Ильёй мы возлагали венки в Сумбэре, у памятника трём войнам, который был установлен в 2019 году сыном Туголукова В.Н., - Артёмом

Викторовичем.

После возложения венков мы поехали на место, где стояли капонеры под технику, потом мы поехали на место захоронения останков найденных солдат. Когда мы приехали в музей Ялалт, где мы проживали, нам провели экскурсию по музею, и там мы тоже возложили венок. Когда мы начали раскопки, нам дали металлоискатель, мы смогли отыскать японский флакончик, лопату, снаряды, кружки, котелки и многое другое. Эта поездка очень понравилась мне, запомнится на всю жизнь...»

*Из воспоминаний Эпова Ильи:*

«Эта экспедиция позволила мне узнать много нового и интересного! Мы жили в Музее Ялалт. Ходили по военным музеям, нам проводили очень интересные экскурсии. Мы даже были в крупнейшем буддийском монастыре Гандантэгченлин г.Улан-Батор. Познакомились с местными ребятами, играли с ними в футбол и волейбол. На раскопках мы почувствовали себя настоящими археологами



# Выборы президента Школьной Демократической Республики

Сегодня нас всех объединяет наша школа, но придет время - и каждый станет капитаном своего собственного корабля. И курс этого корабля будет зависеть от того, какой капитан его поведет. Делая дела сегодня, мы учимся быть хорошими капитанами. И поэтому, мы каждым делом приближаем будущее.

14 сентября в стенах нашей школы прошли выборы ученического самоуправления. На пост президента были выдвинуты два кандидата: Емельянова Арина и Белоусов Андрей. Выборы проходили в 3 этапа. На I этапе в избирательную комиссию поступили заявления с просьбой зарегистрировать их кандидатуру на должность президента школы, каждый кандидат сформировал свой штаб. II этап - Начало предвыборной гонки: кандидаты подготовили свои программы, были сделаны стенгазеты и плакаты. Социальные сети заполнили агитационные материалы. Изготовлены рекламные буклеты. Кандидаты посетили классы со своей предвыборной программой. III этап – Голосование за выбор президента Школьной Демократической Республики.

В избирательной кампании приняли участие ученики 8-11 классов, а также учителя. Всего избирателей было 181.

В день выборов, кандидатам пришлось пройти некоторые испытания перед тем, как произойдет оглашение итогов голосования. Кандидаты представили свою предвыборную кампанию, поучаствовали в дебатах, отвечали на вопросы из зала и на вопросы ведущих (Машанов Денис, Дёмина Екатерина). В кульминации вечера, ведущие огласили имя того, кто стал новым президентом Школьной Демократической Республики. С небольшим отрывом, им стала – Емельянова Арина. После оглашения итогов, президент произнесла клятву.



**Педагог-организатор:  
Ерофеева А.В.**

«ШИК» Школьный информационный калейдоскоп.

Главный редактор: Белоусов Андрей;

Руководитель: педагог-организатор Ерофеева А.В. Ответственные: министерство печати и СМИ: Санжиева Оюна, Бородина Валерия, Сизова Вика, Патрушева Катя.

Адрес: с. Хоринск, ул. Октябрьская, 64, МАОУ «ХСОШ№2 им. Ю.А.Гагарина»

Тираж: 30 шт. Периодичность: 1 раз в месяц.